



# 明道全接觸

## 港澳信義會明道小學

2024-2025 學段三

非賣品

版權所有 請勿翻印



學校地址：將軍澳彩明苑彩明街七號 電話：3129 4294 傳真：3129 4194  
學校網址：<http://hkmlc-mtps.edu.hk> 電郵：[mtps@hkmlc-mtps.edu.hk](mailto:mtps@hkmlc-mtps.edu.hk)

f 港澳信義會明道小學

### 校 長 的 話

### 心繫明道 滿懷感恩

時光荏苒，轉眼間，我在港澳信義會明道小學的旅程即將畫上句號。回首這段日子，我的心中滿載著感恩與喜樂。這些年來，我見證了學校的成長與蛻變，也見證了每一位學生的進步與努力。我深知教育的路途並非一人之力可以完成，而是需要家長、老師和學生共同攜手，才能讓這片校園成為孕育夢想的沃土。感謝每一位家長對學校的支持與信任。無論是學校的發展規劃、課程改進，還是學生的成長培育，我都能感受到你們對學校的熱忱與愛護。你們的參與和配合，讓我們的教育使命得以實踐，讓校園裡的每一個孩子得以茁壯成長。

各位可愛的同學，你們是我最深的牽掛，也是我最大的驕傲。每天站在校門外迎接你們，看到你們純真的笑臉，我便感到無比欣慰；每次站上講台，看著你們專注的眼神，我便立志要把最好的教育帶給你們。你們的成長與蛻變，一點一滴地刻印在我的記憶中：我記得你們在課堂上踴躍發言的模樣，記得你們在運動場上揮灑汗水的身影，也記得你們在舞台上自信表演的光彩。從那一篇篇進步的作文、一幅幅創意的繪畫，到一次次團隊合作的成功，你們的努力讓我深受激勵，也讓我深感驕傲。正如聖經所說：「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」（提摩太前書4：12）盼望你們能夠勇敢地展現自己，成為他人的榜樣，用愛與信心去影響身邊的人。

然而，天下無不散之筵席，縱然心中充滿不捨，但我深信，明道孩子一定能繼續在這所充滿愛與關懷的校園中，追逐夢想，成就不凡。無論未來我身處何地，明道小學永遠是我心中的家，你們也永遠是我牽掛的孩子。希望你們能夠珍惜校園裡的每一天，努力學習，關心他人，成為有愛、有信心、有責任感的人。人生的旅途雖然漫長，但只要帶著愛與希望前行，你們一定會找到屬於自己的光明大道。「耶和華必在你前面行；他必親自與你同在，必不撇下你，也不丟棄你。」（申命記31：8上）願天父的恩典永遠與你們同在，願明道小學的每一位同學都能在愛中不斷成長，成為世上的鹽和光。

范婉君校長



主題學習篇  
P.2-3

課程探索篇  
P.4

多元學習篇  
P.5-6

健康校園篇  
P.7

書展潛能篇  
P.8

# 靈蛇閃躍在明道

## 富有特色的中華文化活動日

在農曆新年前，我校舉辦了名為「靈蛇閃躍在明道」的文化活動，活動內容豐富，包括：皮影製作、雕版拓印、攤位遊戲、粵劇專題講座、詩詞歌賦朗誦比賽、中華文化問答比賽及粵普對碰賀新禧。是次的活動日，除了讓學生慶祝農曆新年外，亦弘揚傳統中國文化。學生反應熱烈，增添了節日的歡樂氣氛，還增進了他們對古詩詞的理解與興趣，共同迎接農曆新年的喜悅！

余鈺老師、何堉銀老師



同學們積極地參與不同的攤位遊戲



「粵劇專題講座」提供機會讓同學在台上參與體驗活動



同學勇於嘗試，參加「詩詞歌賦朗誦比賽」



準備搶答，加油！



大家都悉心打扮，充滿着喜慶的氣氛

## 明道STEAM Day「創客夢工場」

### 創客基因大爆發

本校化身創客探究樂園！家長義工透過《建築師傑克》故事導入建築結構原理，學生動手製作「光纖維港煙花」、「塗鴉機械人」與「無扇葉風扇」等創意作品。本校攜手多所中學打造多元攤位：從「神州火箭發射站」、「太空艙重返地球任務」，到「AI無人車」避障演算、「遙控車工房」極速對決，更以「VR解剖」探索生物構造！工作坊融合4D工程與UV滴膠標本，百人共創「幻彩花燈」，以及科學棟篤笑劇場點亮科學與創客交融的明道精神！

何嘉敏主任



同學們正進行太空艙重返地球任務呢



同學將UV膠滴入花瓣標本



VR人體解剖突破環境界限



動手做塗鴉機械人十分有趣



航天站太陽能採電



同學十分投入科學棟篤笑劇場的活動



家長義工講故事，學生都樂在其中



4D frame 工程任務挑戰成功

# 世界文化殿堂

以書為橋，探索文化之美

本年度的閱讀日繼續以閱讀為核心，並結合多樣化的活動，例如：師生共讀、文化遊蹤、趣味競賽、家長義工講故事、觀賞劇場和書展等去讓同學深入了解香港文化、中華文化及世界文化，增加同學閱讀的深度和廣度，並培養他們對文化多樣性的尊重與熱愛。

文慧儀老師



師生一同共讀經典名著《西遊記》

主題學習篇



同學在閱讀AI繪本後，一同製作蛋撻磁石貼作為延伸活動



大家都在書展中認真地選書和看書!



同學在禮堂觀看生動有趣的劇場演繹，欣賞《西遊記》和《愚公移山》中引人入勝的情節



透過唱歌和跳舞的體驗，同學學習到世界流行的舞蹈和歌曲，從藝術中感受文化脈動。



同學透過閱讀世界名勝的資料後，參加了班際問答比賽，通過趣味競賽深化知識。



透過親手進行拓印，同學不僅接觸到傳統工藝的魅力，還深刻體會到中國古代建築之美。



感謝家長義工們為低年級的同學講故事!

## 多元化英語活動

English Fun Day

4月30日的“English Fun Day”以“East Meets West”為主題，通過閱讀、手工和遊戲激發學生對英語的興趣。五、六年級學生設計中國故事文化攤位遊戲，提升英語溝通與自信心。重點節目“Ming Tao's Got Talent”鼓勵學生展現才華，傳遞仁愛、勤勞和國民身份認同的價值。活動圓滿成功，學生們收穫滿滿，期待明年再聚！

范綺文主任



“智慧之言”故事與填色



精心設計的攤位活動



藉著唱歌表達仁愛的訊息



愚公移山話劇帶出勤勞的價值觀



同學製作的書籤手工



同學以西遊記故事人物造型，主持攤位活動

is  
OKEY

# 小一小二跨課程統整

## 統整樂趣多

本年度我校以跨課程統整為核心，透過主題聯繫各科，設計主題學習：溫暖的家及玩具變變變。當中我們運用圖書引入，融合不同的學習內容，重點在於運用不同學科的知識探索主題，提供機會給學生綜合運用各科知識和技能，從中提升共通能力，培養學生不同的價值觀，如關愛、責任感等。最後同學透過成果展示日展出他們在跨課程統整的學習成果，展現課程與價值觀教育的有機結合。

徐燦麗主任

課程探索篇



老師和家長都給你們「心心」，十分欣賞你們



給你們一個肯定，恭喜你們獲得卓越展示金獎



你看！同學們多自信地向家長匯報



溫馨的時間是同學親手把自製的心意卡送給家人，以表示對家人無限的愛



我們在玩「懷舊玩具」，真的是有趣的體驗



我們好期待，一會兒行CATWALK

# 中醫藥人文科課程

## 趣味中醫小探索

徐燦麗主任

本校重視學生均衡發展，配合人文科的發展，特別為一至五年級的同學安排了「中醫藥人文科課程」，旨在提升他們的中醫藥文化素養，促進中華文化傳承。

透過動手做「手工藥香」、「中藥錘」和「香囊」，他們不僅能學習中醫藥的知識，還能增強對傳統文化的親身體驗與理解，從而更深刻地探索中醫藥文化的博大精深。



家長義工姨姨，謝謝你們的協助



原來草藥粉是使用藥碾或藥臼來碾碎的



這就是我的傑作——手工藥香



老師從中醫的角度講解何謂「運動有度」



別看我們年紀小，我們也懂得運用秤來量度物件的重量

大家聆聽中醫師在我們生活上的溫馨提示

## 北京交流團

# 遊學交流，深刻體驗

是次北京姊妹學校交流團共有22名四年級學生參加。這次旅程同學們不但親眼目睹北京的名勝，增廣見聞，並能與當地學生交流，分享彼此的生活和興趣，在歡聲笑語中建立友誼。這次學習過程中，同學們不僅深刻感受到中國歷史的源遠流長，更重要的是提升了自我管理能力和培養了團隊合作精神。這次旅程將成為他們成長道路上一個寶貴的經歷。

廖靄蕊老師



在南鑼鼓巷品嚐北京地道小吃——冰糖葫蘆



與北京教育科學研究院通州區第一實驗小學師生合影



「不到長城非好漢」我們已經成為好漢了！

## 河源交流團

# 從河源出發，探尋文化共鳴

在這次交流活動中，我們深入了解河源的自然歷史與現代環保科技，收穫豐富。我們到訪河源恐龍博物館，我們了解到河源是中國重要的恐龍化石發掘地之一。我們亦有幸參觀新豐江水庫及攔河大壩，讓我們對中國的水利工程及生態環保有了更深刻的認識。這次與城源區公園西小學的同學交流，不僅拓展了視野，也讓我們學會了如何欣賞彼此的文化特色。

馮楚喬主任



我們製作的紙扇多美麗呀！



攔河大壩真的很壯觀



多元學習篇

一起來看看恐龍化石吧！

## 珠海姊妹學校體育文化交流

# 衝出香港 放眼世界

在這次珠海姊妹學校體育文化交流讓學生收穫豐碩，不僅提升體育技能，更拓展文化認識。在交流中，學生與珠海姊妹學校共同參加田徑、籃球等訓練，提高技術水平，也培養了團隊合作精神。

在比賽中互相切磋，學會了如何面對挑戰，堅持不懈。同時，學生還通過互相交流增進了跨地域友誼，學會了尊重與包容，這些都將成為他們人生中的美好回憶。

廖秀怡副校長



齊齊進行籃球訓練



來一張大合照



一場精彩的籃球友誼賽

有姿勢、有實際

# 身心健康，從小開始

## 一年級「4R同樂日」

本校為一年級同學安排「4R 同樂日」，運用「4Rs 健康精神約章」的四大要素，讓一年級同學透過團隊合作活動，學習面對挑戰，解決困難，並從活動中享受快樂和放鬆。學生在活動中不斷嘗試，互相鼓勵，和同學一同合作，成功突破一個又一個難關。



靠着大家的互相提示，又踏前了一步



一同合作「過河」，很不容易呢！

葉杼靈姑娘



完成了，不知道我們砌得對不對？



同學互相扶持，合力完成任務



怎樣才能成功找出隱藏路線呢？



透過溝通，同學們一同拼砌出指定形狀



全體一年級同學很期待這個活動呢！

## 多元學習篇



最開心莫過於和好朋友一起在帳幕中住宿一宵



同學替父母按摩，真是甜蜜啊！



翌日同學合作拆帳篷，看，明道的同學是如此獨立，抵讚！



家長和同學透過「CHILL好玩時間」學習彼此扶持

## 奇妙成長之旅

### Chill住宿一宵

三年級學生在全方位學習周進行Chill住宿一宵，透過親子互動、住宿體驗及多元活動，培養自理、責任感與團隊精神，締造難忘回憶。

陳文芳副校長



奇妙成長之旅解鎖了，YEAH！

## 小六畢業營

### 夢想啟航APT

今年的畢業營主題——夢想啟航APT，鼓勵同學迎接挑戰（Adventure）學習祈禱與上帝建立緊密聯繫（Prayer），並強調團隊合作（Teamwork）合力達成共同目標，追求夢想。

李國添主任



團隊合作，投入參與完成挑戰和任務



祈禱，學習將心聲向天父傾訴



師生們坦誠分享、愉快相處，共享三日兩夜的美好時光

# 4Rs之旅

## 「動物探索」精神健康同樂日

四年級同學參加了由教育局舉辦的《4Rs精神健康約章》× 香港海洋公園之「動物探索」精神健康同樂日，透過與動物互動探索，提升同學對四大要素的認識，分別是休息Rest、放鬆Relaxation、人際關係Relationship和抗逆力Resilience，讓同學養成健康的生活習慣。

陳文芳副校長



嘩！大家見到海洋館內的海豚嗎？



未入場，先來一個大合照，say chesse



究竟同學現在探訪的是哪種小動物呢？



熊貓真可愛啊！



同學先坐「海洋列車」到高峰樂園參加工作坊



同學認識「冰封」知識



學生認真參加教育工作坊，最後獲大會送贈紀念品



## 明道陸運會 熱情奔放 團結同行！

本校陸運會圓滿落幕，感謝上帝賜予晴朗天氣，讓每位同學盡情發揮，全力衝刺，展現頑強拼搏的精神。超過三百位家長親臨支持，歡呼聲此起彼伏，場面熱鬧非凡。感謝全體教師精心策劃，確保賽事順利進行；亦感謝家長義工不辭辛勞的付出，眾志成城，共同成就這場盛會。陸運會不僅是一場比賽，更是團結、熱情與拼搏精神的完美展現！

辜少偉主任

健康校園篇

同學全力向終點衝刺！



同學們打氣聲震撼全場！

師生同心為同學打氣



親子接力賽動人的時刻！



感謝勞苦功高的家長義工！



明道GetSetGo展開陸運會序幕

# 學習成果 精彩展現

## 活動卓越 激發潛能

學校鼓勵學生積極參與校際比賽及各類表演活動，透過籃球、田徑、合唱團、舞蹈、STEAM等比賽，不僅獲得了優異成績，還提升學生能力，如技術水平、表現及自信心。他們在比賽過程中展現出高度的團隊合作精神，學會了面對挑戰時的堅毅與努力。

此外，參與公開表演活動，如三項鐵人世界盃嘉年華表演、西貢區學界音樂及才藝匯演等，學生的優異表現受到社會各界的高度讚揚，能展示學生才華，也促進學生自我成長，激勵他們持續進步，追求卓越。

廖秀怡副校長



學界籃球賽獲得優異獎



第三屆大灣區  
無人機足球比賽獲得季軍、  
殿軍及最佳技術表現獎



本年度英詩集誦隊  
獲得亞軍



本年度普通話集誦隊  
獲得季軍



西貢區校際田徑賽獲得佳績



英語音樂劇同學表現出色，  
獲評判高度評價



聯校音樂大賽手鐘隊獲得銀獎



第61屆學校舞蹈節比賽興趣班及  
校隊班均獲得甲級獎

# Time to Shine 聯校匯演

Everyone is a Super Star

由港澳信義會明道小學主辦、聯同區內十多間幼稚園合辦的大型活動「Time to Shine聯校匯演」隆重登場。這次活動以「Everyone is a Super Star」為主題，旨在提供一個舞台讓學生們盡情展現才華，學生像宇宙中的一顆明星在台上發光發亮，綻放屬於自己的光芒。現場氣氛熱鬧非凡，吸引了眾多家長與市民駐足觀看。舞台上精彩的表演、舞台下溫馨感人的互動，讓整個活動充滿了生命力與歡樂！

本校一直以啟發學生潛能、發掘學生多元才能為己任，致力於培育學生的全方位發展。學校深信，每個孩子都是天生的明星，都有屬於自己的「Shine」時刻，這次匯演正是學校實踐這一教育理念的重要舞台。

陳可瑜副校長



本校校友陳駿鋒先生  
歌唱表演



Time to Shine  
開幕禮剪綵儀式



香港神託會培恩  
幼稚園表演



小朋友製作  
母親節禮物

## 盡展潛能篇



蘑菇王國@街舞



青春校園旋律@街舞



基督教宣道會茵怡幼稚園表演